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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:18 Regeringens åtgärder för en ökad geografisk rörlighet på 
arbetsmarknaden

En halv miljon människor står utan arbete i Sverige, och 
ungdomsarbetslösheten har bitit sig fast på alldeles för höga nivåer. Regeringen 
har justerat upp prognosen för arbetslösheten 2025 till 8,7 procent – den högsta 
på tio år.

Samtidigt råder det akut arbetskraftsbrist i delar av landet, inte minst i norra 
Sverige där arbetslösheten är som lägst. Trots detta är det fortfarande mycket 
svårt för arbetslösa i södra Sverige att ta ett arbete i norr – inte minst på grund 
av otillräckligt ekonomiskt stöd för intervjuresor och flytt.

Arbetsförmedlingen har uppmärksammat detta och hemställde i juni 2024 om 
att ersättningsnivåerna för rese- och logibidrag skulle höjas. Regeringen har 
därefter genomfört vissa justeringar, men stödet är fortsatt otillräckligt. Ett 
exempel: En arbetssökande som kallats till intervju i Kiruna men är bosatt i 
Malmö kan i dag behöva lägga ut flera tusen kronor ur egen ficka – pengar som 
många arbetslösa helt enkelt inte har.

Samtidigt erbjuder Arbetsförmedlingen inom EU-projektet Eures Targeted 
Mobility Scheme betydligt mer generösa stöd för arbetssökande som vill ta 
jobb i ett annat EU-land. Detta innebär i praktiken att det är enklare att få 
ekonomiskt stöd för att arbeta i Köpenhamn än i Kiruna. 

För att möta den akuta arbetskraftsbristen i norr och samtidigt få fler i arbete 
krävs en kraftfullare nationell arbetsmarknadspolitik, med förbättrade 
ekonomiska incitament för att främja geografisk rörlighet – också inom 
Sverige.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga arbetsmarknadsminister Johan Britz:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att arbetssökande i 
södra Sverige ska kunna ta de lediga jobben i norr?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-09-17
Besvaras senast
2025-09-24 kl. 12.00
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………………………………………

Ida Karkiainen (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


